

## ОТЧЕТ

депутата Законодательного Собрания Кировской области за 2022 год

### **АЛЕКСАНДРОВОЙ Елены Викторовны**

Депутат ОЗС Е.В. Александрова получила мандат депутата 27 октября 2022 года. За отчетный период приняла участие в трех пленарных заседаниях и в работе комитетов.

Работает в двух комитетах:

– в составе комитета по социальным вопросам.

– в составе комитета по законодательству и местному самоуправлению.

#### **Работа депутата в регионе:**

В январе 2022 года в Кирове состоялось подписание соглашений о социальном партнерстве между компанией «УРАЛХИМ» и девятью муниципальными образованиями Кировской области, интересы жителей которых в областном законодательном собрании (ОЗС) представляют депутаты-сотрудники компании.

Е.В. Александрова с 2016 года является Президентом Фонда поддержки и реализации некоммерческих проектов «Добрые дела» и курирует проект социального партнерства с районами Кировской области. С 27 октября 2022 года депутат Е.В.Александрова продолжает заниматься данной работой уже в статусе народного избранника.

#### **«Уралхим» подписал традиционные соглашения о социальном партнерстве с районами Кировской области, 28.01.2022**

Филиал «КЧХК» АО «ОХК «Уралхим» подписал соглашения о социальном партнерстве с девятью муниципальными образованиями региона, интересы жителей которых в Законодательном собрании Кировской области представляют депутаты-сотрудники компании.

Мероприятие состоялось 27 января в Кирове. В нем приняли участие губернатор Кировской области Игорь Васильев, председатель областного Законодательного Собрания Роман Береснев, депутаты ОЗС от компании «Уралхим» Елена Перминова, Александр Иванишин, Елена Горшкова, Валерий Метелев, Виктор Медведков и Борис Веснин, а также, исполняющий обязанности директора филиала «КЧХК» Андрей Северюхин; главы Афанасьевского, Верхнекамского, Мурашинского, Юрьянского, Опаринского,

Подосиновского, Лузского, Кирово-Чепецкого районов и глава города Кирово-Чепецка.

«Уралхим» является давним и надежным партнером Правительства Кировской области в сфере реализации программ и мероприятий, имеющих особую социальную значимость. Очень важно, что в сегодняшних сложных условиях, вызванных пандемией, компания продолжает благотворительность и развитие социальной инфраструктуры. Успешный опыт сотрудничества компании является основой и примером для других предприятий региона», — подчеркнул губернатор Кировской области Игорь Васильев.

Поддержку районам в рамках социального партнерства компания «Уралхим» оказывает регулярно с 2011 года. Так, в 2021 году каждому из девяти районов было выделено порядка одного миллиона рублей на реализацию социально ориентированных проектов в сфере образования, физкультуры и спорта, культуры, транспортной инфраструктуры, охраны окружающей среды, молодежной политики. В прошлом году «Уралхим» безвозмездно передал в собственность Кировской области 296 квартир, в которых со своими семьями проживают педагоги, медики, работники социальной сферы.

«Наше предприятие работает стабильно, мы выполняем как производственную программу, так и программу модернизации и технического перевооружения производства. Ежегодно мы вкладываем значительные ресурсы в инвестиционный и кадровый потенциал завода. Результаты работы позволяют нам выполнять все взятые на себя социальные обязательства как в Кирово-Чепецке, так и еще в восьми районах Кировской области», — рассказал и.о. директора филиала «КЧХК» Андрей Северюхин.

Главы районов рассказали о проектах, реализованных в рамках социального партнерства в 2021 году. При поддержке компании ремонтировались дороги, в сельских школах удалось ликвидировать предписания надзорных органов к началу учебного года и сделать ремонт, обновить спортивный инвентарь и весомую часть компьютерной техники, что стало острой необходимостью в условиях пандемии и дистанционного обучения.

«Сказать отдельное спасибо хочется за традиционную весеннюю акцию «Добрый урожай». Женщины в возрасте 55+ бесплатно получают удобрения производства компании «Уралхим». Используют их на своих садовых участках», — рассказала глава Лузского муниципального округа Людмила Беляева.

Ежегодно в рамках социального партнерства с компанией «Уралхим» районы получают поддержку в решении социально значимых вопросов, а предприятие год от года повышает кадровый потенциал региона, создавая более комфортные условия жизни для населения.

- <https://zsko.ru/press-center/press/aktualnye-temy/uralkhim-podpisal-traditsionnye-soglasheniya-o-sotsialnom-partnerstve-s-rayonami-kirovskoy-oblasti.html>
  - <https://devyatka.ru/news/policy/uralhim-podpisal-tradicionnye-soglasheniya-o-socialnom-partnerstve-s-rajonami-kirovskoj-oblasti/>
- <http://gorod-che.ru/new/2022/01/28/98593>
- <https://echokirova.ru/news/uralkhim-podpisal-traditsionnye-soglasheniya-o-sotsialnom-partnerstve-s-rayonami-kirovskoy-oblasti>
- <https://gorodkirov.ru/news/uralhim-podpisal-tradicionnye-soglasheniya-o-socialnom-partnerstve-s-rajonami-kirovskoj-oblasti/>
- <https://kirov-portal.ru/news/novosti-kompanij/uralhim-podpisal-tradicionnye-soglasheniya-o-socialnom-partnyorstve-s-rajonami-kirovskoj-oblasti-18511/>
- <https://kirov.online/press-relizy/uralhim-podpisal-tradicionnye-soglasenia-o-socialnom-partnerstve-s-rajonami-kirovskoj-oblasti>
- <https://www.ikirov.ru/news/51067-uralhim-podpisal-traditsionnye-soglasheniya-o-sotsialnom-partnerstve-s-rayonami-kirovskoy-oblasti>
- <https://www.newsler.ru/society/2022/01/28/uralhim-podpisal-tradicionnye-soglasheniya-o-socialnom-partnerstve-s-rajonami-kirovskoj-oblasti>
- <https://www.kirov.kp.ru/online/news/4607547/>
- <http://new-pressa.ru/new/2022/01/19782/>
- <https://kirovpravda.ru/uralhim-podpisal-traditsionnye-soglasheniya-o-sotsialnom-partnerstve-s-rayonami-kirovskoy-oblasti/>
- <http://vk43.ru/news/uralhim-podpisal-tradicionnye-soglasenia-o-socialnom-partnerstve-s-rajonami-kirovskoj-oblasti>
- <https://prochepetsk.ru/news/26134>
- <https://www.k4gorod.ru/about/info/news/41699/>
- <https://navigator-kirov.ru/novosti/uralhim-podpisal-tradicionnye-soglasenia-o-socialnom-partnerstve-s-rajonami-kirovskoj-oblasti>
- Газета «Вперед», 28.01.2022
- Бюро новостей «Давеча», 31.01.2022
- АКТВ «Вести», 31.01.2022
- ГТРК-Вятка, 31.01.2022
- Первый городской, г. Киров, 31.01.2022

(По материалам СМИ)

**В течение 2022 года на средства, перечисленные в рамках данных Соглашений, удалось сделать очень многое.**

Принципы социального партнерства предполагают совместное с жителями и руководством муниципальных образований определение конкретных мероприятий в направлении средств. Традиционно, в первую очередь внимание уделяется поддержке социальных сфер: культуры, спорта, образования, поддержка тех, кто больше нуждается в заботе и внимании: детей и старшего поколения.

Эти направления соответствуют программам благотворительной деятельности компании «УРАЛХИМ»:

- «Уралхим» – детям»
- «Уралхим» – ветеранам»
- «Уралхим» – образование и наука»
- «Уралхим» – культурные традиции»
- «Уралхим» – спорту»

В рамках направления по поддержке детства обновлено оборудование площадок Детского сада «Рябинка» в Афанасьевском районе, приобретено оборудование для детского сада №11 и Дома детского творчества в Лузе, для детских садов в поселках Лесной и Светлополянск, пяти детских садов в городе Кирс Вернекамского округа, детского сада «Радуга» в Опарино. Обновлена детская спортплощадка в поселке Безбожник.

Средства направлены на выполнение мероприятий по обеспечению антитеррористической и противопожарной защищенности в детских садах Подснежник и Сказка, расположенных в Подосиновце и Демьяново.

В Кирово-Чепецке были отремонтированы и оснащены две группы в детских садах – приобретенное оборудование позволяет проводить занятия по технологиям, создающим единое пространство инженерного образования. Также в Кирово-Чепецке реализовано 11 проектов в образовательных учреждениях: создание коворкингов, оборудование лабораторий и многое другое.

Программа «Уралхим» – ветеранам» позволила провести цикл мероприятий, посвященный Великой Победе в Афанасьевском районе, мероприятие для ветеранов спорта в Мурашинском районе в честь 90-летия стадиона «Локомотив», благоустроить территорию у памятника – обелиска Воинам-опаринцам. В Мурашинском и Юрьянском районах организована подписка на

государственные районные издания для ветеранов. Подписка на районные газеты также поддерживается в Верхнекамском и Опаринском округах. Компания реализует большую совместную программу с Советом ветеранов Кирово-Чепецка.

В рамках направления «Уралхим» – образование и наука» только в Кирово-чепецком районе средства направлены образовательным организациям, это награждение педагогических работников, приобретение мебели для школы в Проснице, оснащение краеведческого музея в селе Полом, спортивное оборудование для 4-х школ, пищеблок в Кстининской школе.

В двух образовательных учреждениях Мурашинского района установлены окна, приобретена оргтехника для школы имени Ракитино, оказано содействие в оборудовании кабинета «Точки роста» в поселке Заря Опаринского округа, ежегодные премии учащимся и педагогам вручаются в Афанасьевском и Верхнекамском районах.

В Кирово-Чепецке компания ежегодно выступает партнером конкурсов детского профессионального мастерства, таких как «Дети-профи» – для воспитанников дошкольных учреждений, «Юный исследователь» - для школьников, «World Skills» для студентов среднего профессионального образования.

«Уралхим» – культурные традиции» - это поддержка учреждений культуры, коллективов, мероприятий. Так была оказана поддержка в проведении межрегионального фестиваля «Славяне Поюжья» в Подосиновском районе, выделено софинансирование на проведение ремонтных работ в Светполянском доме культуры, в Верховинском доме культуры Юрьянского района, постоянно поддерживаются коллективы художественной самодеятельности Опаринского района. Финансирование было выделено на проведение противопожарных мероприятий в учреждениях культуры Лузского округа.

Сохранить уникальный культурный код Кирово-Чепецка и самоидентичность жителей помогают кинопроект «Большие имена малой родины» и издание цикла книг о почетных гражданах города.

Также компания уделяет особое внимание мероприятиям по благоустройству Кирово-Чепецка. По итогам предвыборной работы в 2021-м году составлен 5-летний план благоустройства города, включающий наиболее востребованные горожанами улучшения. «УРАЛХИМ» помогает в реализации этого плана.

В своей работе депутаты ориентировались и будут ориентироваться на мнение жителей, на решение волнующих их проблем. Все программы, реализуемые

при поддержке руководства Кировской области в рамках социального партнерства компании «УРАЛХИМ» и муниципальных образований, направлены на решение главной и общей задачи – улучшение жизни в регионе.

### **Акция «Добрый урожай» - 2022**

Филиал «КЧХК» АО «ОХК «УРАЛХИМ» провел традиционную акцию «Добрый урожай» в Кировской области. В этом году компания подарила 120 тонн минеральных удобрений женщинам-садоводам региона. Акция приурочена к 8 Марта и прошла уже в пятый раз.

Участниками стали женщины пенсионного возраста девяти муниципальных образований Кировской области: город Кирово-Чепецк, Кирово-Чепецкий, Мурашинский, Юрьянский, Афанасьевский, Верхнекамский, Опаринский, Лузский и Подосиновский районы.

Организаторами ежегодно выступают депутаты Законодательного собрания — представители компании «УРАЛХИМ», которых жители этих районов избрали в областной парламент: Борис Веснин, Елена Перминова, Елена Горшкова, Александр Иванишин, Виктор Медведков, Валерий Метелев.

За время проведения акции почти 40 тысяч женщин Кировской области получили расфасованные по три килограмма пакеты с известково-аммиачной селитрой от компании «УРАЛХИМ».

Е.В.Александрова являлась организатором и координатором акции в районах Кировской области.